



8月30日上午,在舟曲城江桥上游段凉亭附近,武警部队官兵加大对城关桥以下河段河道的挖掘力度。 新华社发

## 胡锦涛温家宝作重要指示 慰问抢险救灾一线奋战者

据新华社北京8月30日电 经过军地各方20多天的顽强奋战,到8月30日中午,甘肃省舟曲县白龙江堰塞湖淤堵河道全面疏通,上游存蓄水量已安

全下泄,县城受淹区域全面退水,313省道曲曲段全线恢复通行。胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导同志闻讯后作出重要指示,向参加清淤疏通的人民解放

军、武警官兵和广大干部职工、工程技术人员表示诚挚慰问和崇高敬意。希望奋战在抢险救灾第一线的同志们再接再厉,连续作战,为舟曲灾后重建作出更大贡献。

## 白龙江提前疏通 省道313线恢复通行

# 舟曲全城退水 江边凉亭浮现

据新华社电 解放军副总参谋长章沁生30日15时在舟曲白龙江城关江桥上游段凉亭附近,向社会各界发布新闻,向社会公布:30日下午,经过解放军战士、武警官兵23天来的协作奋战,舟曲县城实现全部退水。救援中难度最大、投入兵力最多、时间最长的白龙江疏浚抢险工程,比预定时间提前12小时全面完成。

省道313线也在30日恢复全面通行。20多天来一直浸泡在水中的江边凉亭和路灯都浮

出了水面。章沁生在发布会上说,到30日12时,城关江桥至城关桥路段水位已回落至省道313线最低点,城区积水全部回流归槽,标志着舟曲白龙江堰塞湖应急排险和河道应急疏通任务全面完成。

舟曲特大山洪泥石流灾害发生后,导致180万立方米滑坡体推进白龙江,形成了一个1公里多长的巨大堰塞体,致使白龙江河床被抬升了8~10米,河道被拓宽到

100~200米,舟曲县城三分之一街区被淹。兰州军区工程兵某部每天出动上千官兵,大型机械百余台,先是排除了堰塞湖溃决险情,从13日转入河道应急疏通任务,24小时持续奋战,终于提前完成了这一艰巨任务。

水利部部长陈雷介绍说:这次白龙江疏浚,官兵在软基上作业、在水下作业,是水利史上难度最大、挑战最大的一次作业。官兵连续奋战,再次创下水利抢险史的奇迹。



8月30日,兰州军区某部官兵对县城淤泥进行清理。 新华社发

## “水退了!”

一直在白龙江北岸自家的五楼上观望着困城江水,23天后,市民王艳春终于松了一口气。水退了,意味着舟曲县城不再是一半泡在水中,一半泡在泥里了;意味着继学生上学之后,又一个大家生活会尽快得到保障的标志出现了;意味着舟曲脱离洪水之困……

江边停着一排武警水电部队十支队的挖掘机。三五米远的地方,士兵杜涛和代晓梦身着带着满身泥点的迷彩服,疲惫地斜倚在一旁。昼夜不停连续奋战500多个小时,这些小伙子们疲惫之极。水退了,新生活即将开始。

李建斌在城江大桥北面街上经营着一家铝合金玻璃装修公司,29日水退之后他第一次回到店面,收拾妥当后已于今天开门营业。左邻的礼品店,刚刚开始装修就遇灾害来袭,今天也恢复了装修工作,虽然电力等还不是很方便,但并没妨碍几个工人忙碌作业;右边的重庆饭馆,也在今天重新把熟食摊子摆在了门前,烧鸡、猪肝、肘子等香味扑鼻,陆续有客人走进小店,店主忙得无暇应答。街口上方挂着条幅,写着“边退水 边清淤 最后再搬家 退了水 通了路 生产生活更方便”。

新华社甘肃舟曲8月30日电

## 黄光裕终审仍判14年

其妻改判缓刑释放

据新华社北京8月30日电 北京市高级人民法院30日对黄光裕非法经营罪、内幕交易罪和单位行贿罪案终审宣判,维持一审判决,黄光裕获有期徒刑14年。黄光裕的妻子杜鹃终审改判,由一审有期徒刑3年6个月改为有期徒刑3年缓刑3年,判决后被当庭释放。

据悉,今年5月18日,北京市第二中级人民法院对黄光裕作出一审判决,认定黄光裕犯非法经营罪、内幕交易罪、单位行贿罪三罪并罚,决定执行有期徒刑14年,罚金人民币6亿元,没收财产人民币2亿元。

据了解,杜鹃在二审期间缴纳了2亿元的全部罚金,且确有悔罪表现,法院在考量全部情节之后作出缓刑判决。

## 嫦娥二号有望提前探月

经120小时旅程后直飞月球

本报讯 据北京晚报报道,记者从有关方面获悉,原定于今年年底发射的“嫦娥二号”探月卫星有望提前发射,将在西昌卫星发射中心发射升空,经过120小时的旅程后直飞月球,它将为“嫦娥三号”实现月球软着陆进行部分关键技术试验,并对着陆区进行高精度成像。(蔡文清)

## 热带风暴夹击东南沿海

据新华社广州8月30日电 30日下午,强热带风暴“狮子山”还在南海徘徊时,热带风暴“圆规”已在西北太平洋加强成台风。同时,台湾东北部海面又形成一个热带风暴。专家表示,三个热带气旋同时在相近的海面上活动,未来移动路径复杂异常,东南沿海气象复杂,同时给预报预测和防风带来困难和挑战。为应对当前复杂的热带气旋活动,广东省防总于30日19时将防风应急响应由Ⅳ级提升为Ⅲ级。

## 部分毒奶粉主犯获缓刑

公安部直陈惩罚过轻震慑犯罪

本报讯 据新京报报道,一个由全国人大、最高人民法院、最高人民检察院,以及所有涉及食品安全监管环节高级官员组成的食品安全法治研究机构29日成立。

公安部治安局副局长徐沪建议研究食品安全犯罪和完善立法的对策,他以办案感受直言:“去年年底和今年年初影响全国的三聚氰胺奶粉,我们办案中查获的涉嫌生产销售数十吨三聚氰胺问题奶粉的主犯,最后只判了三年有期徒刑,而且缓刑三年。这样的打击力度不足以震慑犯罪,也不足以制止这种犯罪行为的继续发生。”

而今年7月青海再次出现问题奶粉,“我们在侦破天津某乳制品公司生产制售有毒食品中,高管当着我们的面,和他的家属讲,不要害怕,最多判三年的刑。”(何军)

## 蒙城餐馆大多关门歇业

确诊33例霍乱 县城未受太大影响

据新华社安徽蒙城8月30日电 安徽省蒙城县8月16日以来发生霍乱疫情。截至29日16时,蒙城县共报告确诊病例33例,已治愈出院13例。

“霍乱主要是通过水和饮食传播,氟哌酸等抗生素有很好的治疗和预防效果。治疗霍乱有一套成熟的经验和方案,主要是补水和消炎,把脱水纠正后患者很快就能治愈。”蒙城县第一人民医院传染病区主治医师王子玉说,“因此,只要霍乱患者能够得到及时治疗,就不会有什么问题。霍乱可防、可治、可控,并不可怕。”

记者在蒙城县主要街道看到,除了极个别的大型高档餐厅之外,中小规模的饭店、餐厅无一例外全部关门歇业,路边摊点也不见了踪影。有疫情,但蒙城县的群众日常生活并未受到太大影响。记者在采访中看到,超市、商铺未出现抢购、囤积现象,居民们也表示在家吃饭注意卫生不会染病。

## 风雨兼程24天磨炼孩子意志

## 新疆父陪子骑车进京上大学

本报讯 据新京报报道,“终于到北京了!”29日晚,一对父子用24天时间,终于从新疆骑行到达北京,两人在天安门前拥抱合影。据介绍,今年儿子考上北京一所大学,父亲为磨炼孩子意志,陪孩子骑车到北京。

29日晚8时,一对戴着头盔的父子骑自行车来到天安门前,许多路人赞叹其勇气,并与二人合影。

父亲丁亿德说,多年前,他得知一对父子骑行全国,当时就想等儿子长大一同骑行。儿子初三毕业时,他花5天带儿子从哈密骑到乌鲁木齐。他给儿子许诺,如果考到北京的大学,他就带儿子骑车到北京,今年,儿子考上北京联合大学。于是兑现承诺。“通过这种方式磨炼孩子意志!”丁亿德说,这次24天的骑行,共花4000多元,如果坐火车约1000多元,但孩子收获很多,再累也值得。(张伟峰)

## 西班牙馆日带来最贵重礼物

# 大力神杯做客世博

据新华社上海8月30日电 30日参观上海世博会西班牙馆的观众收获了一份意外的惊喜——他们有机会与西班牙队在南非世界杯上获得的大力神杯亲密接触。

记者看到,大力神杯被摆放在西班牙馆入口处的一个玻璃柜中(左图),后面是一幅西班牙国家队队员在南非足球城体育场高举冠军奖杯的巨幅海报,海报上写着“与我们一起分享快乐、庆祝胜利”的字样。进入西班牙馆的每位观众都兴奋地按动相机快门,和难得一见的大力神杯合影。

30日是西班牙国家馆日,西班牙馆媒体主管佩德罗·莫利纳在接受记者采访时说,大力神杯在西班牙馆仅展出一天,随即将被运回西班牙巡回展示。“我们把西班牙最好的东西都带到了上海世博会。”莫利纳说。

南京29中初二学生廖亭是西班牙队的铁杆球迷,他对记者说:“西班牙队是我的最爱,我看了他们在南非世界杯上的所有比赛,今天能在上海看到大力神杯我觉得自己太幸运了。”

为参观西班牙馆,华东师范大学大三学生小吴今天一早便和家人来排队。当他在西班牙馆入口处看到大力神杯时,感到非常兴奋。“我是英格兰队的粉丝,但西班牙队是一支实力很强的球队,他们夺得世界杯确实实至名归。今天居然能在家门口看到大力神杯,真是太意外了!”

# 人口普查揪出15年前高考移民

山东女子冒名求学 如今已成国家干部

本报讯 据重庆晚报报道,15年前,当全国人民还没有高考移民这一概念的时候,一名山东籍的考生却已经开始付诸实际行动,假冒了一名山西籍同龄者的身份,成功考取了大学,最终获得北京户籍并成为了一名国家干部。

直到这次进行的第六次全国人口普查将其查出,而此时她已经成为人妻、为人母。

## 山东女子冒名赴山西高考

假冒者本名叫赵小玲(化名),1974年出生,家住山东省淄博市下面的一个乡村里。“高三那年春节,我到山西探亲,听说那里的高考录取分数线比山东低许多,于是就萌生了到山西高考的想法。”赵小玲说。

山西的亲属在当地找到一名与赵小玲年纪相仿并已辍学的农家女孩古月荣(化名),通过女孩所在村的村干部,为赵小玲出具了一份可以到派出所办理身份

证的《常住人口证明》。

## 大学生生活终日惶恐不安

1995年3月,赵小玲以“古月荣”的名字,直接插班到山西省临汾市一所高中的毕业班。“刚到山西上学时,经常会出现这样的情况,同学或是老师喊‘古月荣’,我总是傻傻地愣一会儿才能反应过来。”

1995年,她考上了一所天津的大学。四年间,她多次向学校打听更改姓名和身份证号码的事,结果都被拒绝。学校解释,更改姓名可以,但身份证号码是不会更改的。

“每次向学校申请后,我都会做几天的噩梦,梦到我被揭露出来,学校强迫我退学。”赵小玲说,她在这惶惶不可终日里完成了四年的大学生活,1999年她被分配到到一个轧钢厂当技术员。赵小玲第二个月就辞职了,复习了三个月就考上了研究生。

## 人口普查中终被戳穿

赵小玲上研究生的地方是地处北京的国家某部委下属的一个研究所。赵小玲顺利地办理了北京户口,身份也成为国家干部。这时,她还结识了后来的丈夫。

“结婚时,我都没敢叫我的父母来北京,害怕父母叫我真名时穿了帮。”赵小玲说,直到2003年,她的父母去世,她都没敢告诉自己的丈夫,借口说是出差,偷偷回老家料理后事。

在平时的生活中,她处处谨小慎微,生怕哪里得罪了别人,被人查个底穿。

“如果没有这次人口普查,我的身份可能还会继续隐藏下去。但我也感谢这次人口普查,让我终于可以做个了断。”也就是在这次人口普查中,一直居住在山西临汾的真古月荣发现了自己的名下还有一个与自己身份证号码完全相同的克隆者。(张华)

## 鲤鱼、鲢鱼体内测出环境激素

# 食用长江鱼可致性早熟

本报讯 据现代快报报道,8月25日,一家国际环保组织发表了题为《“毒”隐于江——长江鱼体内有毒有害物质调查》的报告。调查报告显示,在取自长江上、中、下游不同城市的鲤鱼和鲢鱼体内,均测出了被称为“环境激素”的壬基酚和辛基酚,这两种物质可导致雌性性早熟等性发育和生殖系统问题。

28日,记者从调查报告中发现,该组织在来自重庆、武汉、南京以及马鞍山四市的野生鲤鱼与鲢鱼体内,检测出了广受国际关注的持久性有机污染物全氟辛烷磺酸,部分鱼体内还检测出了汞、铅和镉等重金属。

“壬基酚和辛基酚是洗涤剂、纺织产品和皮革涂层中极为常见的化学原料,属于环境激素,即可以干扰内分泌并影响性发育水平的内分泌干扰物。全氟辛烷磺酸则被广泛用于纺织品、地毯、造纸、防水涂料等产品之中,属于持久性有机污染物”。记者在报告中了解到,被测有毒物质,均为化学用品,被大量地用于工业生产之中。

这些有毒有害物质在生物体内具有累积性,因

而可以通过食物链进入人体,形成健康隐患。

目前国内的法律法规还没有对壬基酚和辛基酚的生产、使用和排放进行管理,也没有对壬基酚和辛基酚的检测、排放、产量控制和质量控制及毒性设定相关规定,希望尽快加强水质监测,同时应尽快立法。(高明)

## 新闻链接

所谓“环境激素”,是指由于人类的生产和生活活动而释放到环境中的、影响人和动物内分泌系统的化学物质,由于它具有“类似”雌激素的作用,学术上称之为“外源性内分泌干扰物”。

如何防范环境激素的危害,专家给出了一些建议:比如,不要用泡沫塑料容器泡方便面,方便面容器90%是泡沫苯乙烯产品,它是一种致癌的环境激素;不要用聚氯乙稀包装食品放在微波炉中加热,因为在高温条件下,环境激素会从中渗出;对含有激素的药品慎用;食用糙米、荞麦、菠菜、萝卜等,容易使环境激素从体内排出;多饮用茶水也有助于内脏中的环境激素排出体外。